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Čtenářská gramotnost

Hodnocení (popis výkonu žáka)
Úplné zvládnutí:  Žák po přečtení textu dokáže zcela bez problémů sestavit otázky pro interview, 

pomocí něhož pozná hlavní postavu příběhu z různých hledisek. Ve skupině pracuje 
aktivně, při práci pomáhá ostatním.

Částečné zvládnutí:  Žák po přečtení textu sestaví otázky pro interview s menšími problémy. Využívá po-
moci skupiny.

Minimální zvládnutí:  Žák po přečtení textu sestaví otázky pro interview pouze s pomocí skupiny.

Popis aktivity
Žáci pracují ve skupinách po čtyřech žácích.
Každá skupina dostane pracovní list s textem. 
Společně si ho přečtou a na jeho základě sestavují otázky pro interview s hlavní hrdinkou úryvku tak, aby se 
o ní, jejích důvodech jednání, chování v různých situacích, rozhodnutích, vlastnostech, vztazích atp. co nejvíce 
dozvěděli. (Při sestavování otázek refl ektují na to, co zůstává v úryvku utajené a oni by rádi odtajnili.)
Poté jednotlivé skupiny svoji práci prezentují.
Na závěr skupiny společně sestaví z nejlepších otázek jedno interview.
(Pro pokračování aktivity můžeme oslovit žáka, který tuto knihu četl, aby zodpověděl otázky jako Beatrice 
Priorová. Dramatizace – reportér, Beatrice – hlavní hrdinka, rozhovor.)
Nakonec se skupiny žáci vzájemně ohodnotí s rubrikou hodnocení, jak se jim práce dařila, jak se zapojili, jak 
přínosná byla jejich práce.

Sebehodnocení – metodické okénko
Rubrika sebe/hodnocení umožňuje žákovi a učiteli ohodnotit zvládnutí dovednosti na základě výkonu žáka 
v konkrétní aktivitě. Sebe/hodnocení provádí s pomoci výše defi nované Rubriky žák/žáci navzájem po skon-
čení aktivity, vyučující pomáhá defi nováním rozdílů mezi jednotlivými úrovněmi zvládnutí, aby se žáci doká-
zali ohodnotit, např. na žákovských pracích ukazuje konkrétní projevy rozdílné míry zvládnutí úkolu.

Úroveň čtenáře 6. úroveň – specialista

Dovednost Zhodnocení textu

Popis dovednosti Žák dokáže posoudit vlastnosti postav 
z různých hledisek.

Forma aktivity Skupinová 

Časová dotace Aktivita – 20 minut
Sebehodnocení – 5 minut

Pomůcky Psací potřeby, pracovní list s textem
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Veronica Rothová: Divergence (Povstalecká trilogie)
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1 Divergence 1 – příloha

Přesouváme se do budoucnosti, kdy je Chicago rozděleno do pěti frakcí: Neohrožení, Odevzdaní, Sečtělí, 
Upřímní a Mírumilovní. Každý, kdo dovrší šestnácti let, si musí vybrat, ke které frakci se přidá.

Hlavní hrdinka Beatrice Priorová, vyrůstající v Odevzdanosti, má před sebou tuto volbu. Vše se ještě ztíží, 
když se na talentových zkouškách, které se dělají proto, aby každý věděl, pro jakou frakci má vlohy, dozví, že 
má vlohy hned pro tři frakce, že je tzv. divergentní. To je ale tajemství, které nesmí nikomu říct. 

V den volby se rozhodne opustit rodinu a vybrat si Neohrožené. Ale je to opravdu to, co chtěla?

Do frakce se může dostat jen deset nejlepších, ostatní budou muset odejít a žít mezi odpadlíky. A tak pro 
ně Neohroženost připravila tvrdý trénink, zaměřený jak na rozvoj fyzické stránky, tak i té emoční a psychické. 
Ale všichni nehrají fér. Peter udělá vše proto, aby byl ten nejlepší, dokáže kvůli tomu i zabíjet!

Čeká je dlouhá cesta. Pro Beatrice je emoční fáze výcviku lehčí, a to díky tomu, že je divergentní, což však 
nesmí nikdo zjistit, protože by to pak znamenalo smrt. Ovšem přece jen něco pozitivního jí díky své volbě 
osud zavane do cesty. Čtyřka, její instruktor, do kterého se zamilovává a odhaluje jeho tajemství... 

Přes všechny tyto překážky a mnoho dalších je to život, který chce žít. Všechno se zdá být dobré do chvíle, 
než Beatrice pochopí, co vše se vlastně děje. Sečtělost nedokáže překousnout svou nenávist k Odevzdanosti, 
a tak je chce zlikvidovat. Vypukne válka a Sečtělost využije jako své vojáky lidi z Neohroženosti, kteří jsou 
pod jejich mocí díky séru, které vyvinuli. Díky divergenci na Beatrice sérum neplatí, a proto musí zastavit to 
zabíjení nevinných lidí právě ona. I přes všechny ty ztráty to dokáže. Odevzdanost i Neohroženost padly. Co 
bude dál??
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2 Divergence 1 – příloha

INTERVIEW:
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